 I Olimpiada Matemática UDEM                                            PREPA UDEM

[image: image24.wmf]ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS


PROBLEMARIO TERCERA PARTE

1.- Pepe sale de casa con un montón de cromos y vuelve a casa sin ninguno. Su madre le pregunta qué ha hecho con los cromos
- A cada amigo con el que me encontré le di la mitad de los cromos que llevaba más uno
- ¿Con cuántos amigos te encontraste?
- Con seis
¿Podrías averiguar cuantos cromos llevaba Pepe? 

2.- Un día Marta pregunta a María:
- ¿Todavía guardas los discos de Estopa?
- Pues no, -responde María- le regalé la mitad más la mitad de un disco a Pablo y la mitad de los restantes más la mitad de un disco a Joaquín, así que sólo me queda uno.
¿Cuántos discos tenía? 

3.- La cruz de la figura está formada por cinco cuadrados iguales.
Calcula el área de la cruz, sabiendo que x = 10 cm


4.- Según afirma una noticia periodística el 20% de la humanidad dispone del 80% de la riqueza mundial. 
Suponiendo que la afirmación es cierta ¿Cuántas veces es más rica una persona incluida en este 20% que otra del resto de la humanidad?

5.- El 95 % de los alumnos que han resuelto correctamente el 4º problema de la primera fase de la X Olimpiada Matemática son de 3º de ESO.
Si lo han presentado 38 alumnos, ¿cuántos no lo han hecho bien?

6.- Una sandía pesó 10 kg, de los cuales el 99 % es agua. Después de cierto tiempo al sol, se evaporó parte del agua, siendo ahora el porcentaje de agua del 98 %.
¿Cuánto pesa ahora la sandía?

7.- Calcula el área de la zona no sombreada de la figura 
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8.- Cuatro vasos, suficientemente grandes, contienen el mismo volumen de líquido. El primer vaso contiene café solo y los otros tres sólo tienen leche. Se vierte la cuarta parte del contenido del primer vaso en el segundo. Se hace la mezcla homogénea y, a continuación, se vierte la cuarta parte del contenido del segundo vaso en el tercero. Se hace la mezcla homogénea y se vierte la cuarta parte del contenido en el último vaso.
¿Cuál es la razón entre los volúmenes de café y leche en este cuarto vaso?

9.- Calcula el área de la zona sombreada en la figura adjunta 
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10.- En un triángulo isósceles ABC, con AB = AC, se dibuja una línea CD del vértice C al lado AB, de tal forma que CD sea igual a BC. Si el ángulo BAC mide 47º, ¿Cuánto mide el ángulo DCB?
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(a)50º

(b) 53º

(c) 55º

(d) 66.5º

(e) 47º

11. Con los datos del dibujo, ¿Cuál es el volumen de la siguiente figura?
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(a) 4
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(b) 16 
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(c) 8
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(d) 55
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(e) 5
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12. Con los datos del dibujo, ¿cuál es el área de la parte sombreada del yin yang?
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(a) 100
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(b) 50
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(c) 75
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(d) 25
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(e)
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 13. En un semáforo, la luz verde se prende durante 55 segundos, la amarilla durante 15 segundos y la roja durante 30. Cada foco de semáforo tiene una vida útil de 1024 horas. Si cada foco cuesta $390, ¿cuánto cuesta mantener el semáforo funcionando durante 10 años?

(a) $33,150
(b) $31,980
(c) $33,930
(d) $32,370
(e) $30,780

14. Esteban ya ganó 50 de 75 juegos que ha jugado en contra de su computadora. Quiere jugar un total 105 juegos. ¿Cuántos juegos más tiene que ganar para que al final de la jornada le haya ganado a su computadora el 60% de los juegos?

(a) 14

(b) 13

(c) 63

(d) 15

(e) 10

15.  Si 
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(b) 
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(c) 
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(d) 
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16. Marcos vendió  dos computadoras  a $19,800.00 cada una. Si en la primera tuvo una ganancia del 15% y en la segunda una pérdida del 5%, al final Marcos

(a) perdió $1980.00


(b) perdió $990.00


(c) ganó 990.00 (d) ganó $1980.00

(e) no perdió ni ganó

17. En dos jarras iguales tenemos una mezcla de agua con jugo de naranja. En una de las jarras la proporción es de 3:7, es decir, de 3 partes de agua y 7 de jugo de naranja, en la otra jarra tenemos la proporción 3:5. Si juntamos el contenido de las dos jarras, ¿cuál será la proporción?

(a) 27:53
(b) 9:35

(c) 6:12

(d) 21:35
(e) 3:5

18. Un paralelepípedo tiene una base de 5 * 5 y altura x. Si el área de sus caras suma 120, ¿cuánto vale x?

(a) 2

(b) 2.5

(c) 3.5

(d) 4

(e) 4.8

19.-La cantidad de pintura requerida para pintar un piso circular varìa con el cuadrado del radio. Si para pintar un piso cuyo radio es de 10 m se gastan 3L,encuentre la cantidad requerida para un piso de radio de 16 m.

20.- La suma de tres números es 138. El segundo es igual a 5 más que el número más pequeño y el tercero es igual a 10 más que el número más pequeño. Encuentre los números

21.- La longitud de un rectángulo excede a su anchura en 6 unidades . Si cada dimensión se incrementara  en 3 unidades, el área se incrementaría en 57 unidades cuadradas : Encuentra las dimensiones del rectángulo.

22.- Un estudiante universitario obtiene en álgebra una calificación promedio de 86 en sus tareas y de 75 en sus pruebas. ¿ Qué calificación en su examen final dará un promedio total de 80 si las tareas cuentan un décimo, las pruebas seis décimos y el examen final tres décimos?.

23.-  Dos jugadores , A y B, juegan lanzando cada uno dos veces consecutivos un dado; A gana si el total de puntos en sus lanzamientos es 7, B gana si el total de puntos en sus lanzamientos es 5. ¿ Cuál de los siguientes enunciados es correcto?

(a) A tiene ventaja sobre B                     (b) B tiene ventaja sobre A

(c) A y B juegan en igual de condiciones     (d) Ninguno de los anteriores

24.- Juan lanza una moneda al aire , ¿ Cual es la probabilidad de que caiga cara o sello ?

25.- En una caja de cartón hay seis canicas iguales pero de diferentes colores :azul, amarillo, blanco, negro, rojo y verde.

¿Que probabilidad tiene Pepe de sacar una canica roja o una  verde ? 

¿Que probabilidad tiene Pepe de sacar una canica blanca y una  roja. ? 

26.- ¿ De cuántas maneras se pueden formar números de dos dígitos con los dígitos 2, 4, 6, y 8 si (a) se permiten las repeticiones, (b) ningún dígito debe aparecer repetido en un número ?

27.- Cinco carreteras conducen a la cima de una colina. ¿ De cuántas maneras se puede ascender y descender  por (a) una carretera diferente, (b) cualquier carretera?

28.- Divide el numero 408 en dos partes , de forma que la mayor supere a la menor por 52.

29.- Reparte $ 400 entre tres personas , de tal forma que la segunda reciba  $ 38menos que la primera y $ 76 más que la tercera de ellas. ¿ Cuánto tiene cada persona ?

30.- La suma de los recíprocos de dos números es igual a 11. El triple del recíproco de uno de los números es igual a 3 más que el doble del recíproco de los otros números.

Encuentra los números.
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